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ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΑΦΙΕΡΩΜΑ

Η ΤΕΧΑΝ Α.Β.Ε.Ε., ηγετική εται-
ρεία στον τομέα της ανακύκλωσης 
και της κυκλικής οικονομίας, έχει 
αναπτύξει διαχρονικά μια πολυε-

πίπεδη στρατηγική Εταιρικής Κοινωνικής Ευ-
θύνης, που συνδυάζει τεχνολογική καινοτο-
μία, εκπαίδευση & κοινωνική προσφορά. 
Από τα πολυκέντρα ανακύκλωσης και τα εκ-
παιδευτικά προγράμματα έως τις επενδύσεις 
και τις δωρεές σε κρίσιμες δομές υγείας, η 
εταιρεία δείχνει στην πράξη πώς η επιχειρη-
ματικότητα μπορεί να λειτουργεί προς όφε-
λος της κοινωνίας.

Περιβάλλον
Από την ανακύκλωση  
στην κυκλική οικονομία

Η ΤΕΧΑΝ έχει αναπτύξει ένα ευρύ δίκτυο 
Πολυκέντρων Ανακύκλωσης σε περισ-
σότερα από 500 σημεία στην Ελληνική 
επικράτεια, όπου συλλέγονται και επεξεργά-
ζονται υλικά όπως πλαστικό, μέταλλο, γυαλί και χαρτί. 
Η διαδικασία, με την «διαλογή στην πηγή» όπως απαιτεί 
η Ευρωπαϊκή Ένωση αποτελεί τον πιο αποτελεσματικό 
τρόπο ανακύκλωσης γιατί επιτυγχάνεται ο διαχωρισμός 
των υλικών και κατ’ επέκταση έχουμε 100% καθαρότητά 
τους. Έτσι, συμβάλλει ουσιαστικά στη μείωση των απορ-
ριμμάτων και στη διασφάλιση ενός βιώσιμου μοντέλου 
διαχείρισης πόρων, μειώνοντας δραστικά το ενεργειακό 
αποτύπωμα της χώρας και συντελεί στην επίτευξη των 
στόχων της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας.

Πρόσφατα, στην 89η Διεθνή Έκ-
θεση Θεσσαλονίκης (Δ.Ε.Θ.) η ΤΕ-
ΧΑΝ παρουσίασε για 1η φορά το 
Νέο Φωτοβολταϊκό Κινητό Πο-
λυκέντρο Ανακύκλωσης – το 1ο 
Παγκοσμίως Ενεργειακά Αυτό-
νομο Κινητό Πολυκέντρο Ανα-
κύκλωσης.

Πρόκειται για μία παγκόσμια καινο-
τομία η οποία σηματοδοτεί μια νέα 
εποχή στην κυκλική οικονομία. Εί-
ναι πλήρως ενεργειακά αυτόνομο 
χάρη στα φωτοβολταϊκά πάνελ και 
αποθηκεύει ηλεκτρική ενέργεια για 
αδιάλειπτη λειτουργία. Έχει σχεδι-
αστεί ειδικά για νησιά, παραθαλάσ-
σιες περιοχές, μικρότερες πόλεις, 
κωμοπόλεις, για χώρους μαζικής 
εστίασης, καθώς και για συναυλί-

ες, παραλίες, φεστιβάλ και εκδηλώσεις, όπου δεν προ-
σφέρεται η δυνατότητα μόνιμης εγκατάστασης υποδομών. 
Στο συγκεκριμένο Πολυκέντρο ανακυκλώνονται πλαστικά 
και μεταλλικά υλικά.

Κοινωνία
Ανακύκλωση με ανταπόδοση

Παράλληλα η ελληνική κοινωνία ευνοείται από το αντα-
ποδοτικό σύστημα (1€ με την επιστροφή 33 υλικών) γιατί 
με την ανακύκλωση στα Πολυκέντρα της ΤΕΧΑΝ, οι πο-

λίτες εκτός από καθαρότερο περιβάλλον κερ-
δίζουν ένα χρηματικό ποσό για δωρεάν αγορές 
σε συνεργαζόμενα super market.

Εκπαίδευση & Κοινωνική Προσφορά:  
Καλλιεργώντας συνείδηση από νωρίς.

Η ΤΕΧΑΝ αναγνωρίζει πως η περιβαλλο-
ντική αλλαγή ξεκινά από την εκπαίδευση. 
Οι Μεγάλοι Εκπαιδευτικοί Διαγωνισμοί 
Ανακύκλωσης, υπό την Αιγίδα του Υπουρ-
γείου Παιδείας Θρησκευμάτων & Αθλητι-
σμού, κινητοποιούν χιλιάδες μαθητές κάθε χρό-
νο να συμμετάσχουν ενεργά στην ανακύκλωση 
μέσα από ομαδικότητα και δημιουργικότητα. 
Ταυτόχρονα ,  μ έσω  του  προγράμμα-
τος «Εμείς δωρίΖΟΥΜΕ 1.000.000 €,  
Εσύ αποφασίΖΕΙΣ πού θα το μοιράσεις», 
που έτρεξε για πρώτη φορά τη χρονιά  
2023 - 2024, η εταιρεία ενισχύει Κοινωφε-
λείς Φορείς και Κοινωνικά Ιδρύματα, δίνο-
ντας στους πολίτες τη δυνατότητα να κα-
θορίσουν οι ίδιοι τη διάθεση των δωρεών. 

Η δυνατότητα επίσης να δωρίζεται το οικονομικό  
όφελος της ανακύκλωσης σε Φιλανθρωπικά Ιδρύματα 
αναδεικνύει την αξία της κοινωνικής προσφοράς και του 
συλλογικού οφέλους.

Γιάννης Αντετοκούνμπο – Πρεσβευτής  
Ανακύκλωσης και MVP - Most Valuable Protector!

Ο κορυφαίος Έλληνας αθλητής, Γιάννης Αντετοκούνμπο, 
ανακηρύχθηκε πρόσφατα Πρεσβευτής Ανακύκλωσης στην 
Ελλάδα από την ΤΕΧΑΝ, λαμβάνοντας τον τίτλο MVP (Most 

Valuable Protector of Recycling). 
Ο κορυφαίος Έλληνας αθλητής, 2 φορές 
MVP του NBA (2019, 2020), παγκόσμιο 
πρότυπο ήθους και προσπάθειας, ενώνει 
τις δυνάμεις του με την ΤΕΧΑΝ για να μετα-
φέρει το μήνυμα της περιβαλλοντικής ευ-
αισθητοποίησης στα παιδιά και τη νεολαία. 
Ο Γιάννης, με τη σύνδεσή του με τις αξί-
ες της αγωνιστικότητας, της προσφοράς 
και του σεβασμού, γίνεται σύμβολο μιας 
νέας γενιάς που αντιλαμβάνεται την προ-
στασία του περιβάλλοντος ως προσωπική 
ευθύνη. Με σύνθημα «Στην Ανακύκλωση 
είμαστε όλοι μία ομάδα!» καλεί τους νέ-
ους να γίνουν MVP’s της ανακύκλωσης. 
Η συνεργασία αυτή αποτελεί έναν ισχυρό 
κρίκο μεταξύ αθλητισμού, κοινωνίας και 
οικολογικής συνείδησης.
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Κινητό Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης & 
Ανακύκλωσης – Μια «πράσινη τάξη» σε κίνηση.

Ένα από τα πιο καινοτόμα έργα της ΤΕΧΑΝ είναι το 1ο 
Παγκοσμίως Κινητό Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκ-
παίδευσης & Ανακύκλωσης, το οποίο έχει αναπτυχθεί 
σε συνεργασία με την ΑΒ Βασιλόπουλος, με στόχο την 
ανάπτυξη της περιβαλλοντικής συνείδησης των μαθητών 
και την εκπαίδευση σε θέματα βιώσιμης ανάπτυξης και 
κυκλικής οικονομίας. 

Η λειτουργία του Κινητού Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκ-
παίδευσης & Ανακύκλωσης ξεκίνησε το 2018 και μέχρι 
σήμερα έχουν εκπαιδευθεί περίπου 50.000 παιδιά σε όλη 
την Ελλάδα.

Η πρωτοβουλία αυτή φέρνει την οικολογική παιδεία πιο 
κοντά στις τοπικές κοινωνίες, καλλιεργώντας την περι-
βαλλοντική συνείδηση, τη συμμετοχική μάθηση και την 
περιβαλλοντικά βιώσιμη συμπεριφορά.

Υγεία: Δωρεά στο Νοσοκομείο «Γ.Ν.Α.  
Ευαγγελισμός» & σαφές κοινωνικό αποτύπωμα

Στο πλαίσιο της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης η ΤΕΧΑΝ 
προχώρησε σε σημαντική δωρεά προς το Νοσοκομείο 
«Ευαγγελισμός». 

Συγκεκριμένα, παραδόθηκε υπερηχοτομογράφος υψη-
λής τεχνολογίας καθώς και υγειονομικός και ιατρο-φαρ-
μακευτικός εξοπλισμός για τις ανάγκες της Μονάδας 
Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) του νοσοκομείου. Η δωρεά 
περιελάμβανε και λογισμικό ICM+ (Πανεπιστήμιο του 
Cambridge).

Οικονομία
Επενδύσεις: Μεγάλη επένδυση –  
ορόσημο στην Παλλήνη 

Η ΤΕΧΑΝ πραγματοποίησε μια από τις πιο σημαντικές της 
επενδύσεις στη βιομηχανική της υποδομή: η εγκατάστα-
ση της «Μονάδας Παραγωγής Μηχανημάτων Ανταποδο-
τικής Ανακύκλωσης στην Ελλάδα», που αποτελεί την 1η 
Μονάδα Παραγωγής εκτός των συνόρων των Ηνωμένων 
Πολιτειών της Αμερικής, η οποία προέκυψε από το joint 
venture της αμερικάνικης εταιρίας ENVIPCO με την εται-
ρεία, στην περιοχή της Παλλήνης Αττικής.

Η μονάδα εγκαινιάστηκε παρουσία του Πρω-
θυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη και του  
π. Πρέσβη των Η.Π.Α. Mr. Geoffrey R. Pyatt, σηματοδοτώ-
ντας μια νέα εποχή για την εγχώρια «πράσινη» βιομηχανία.

Η επένδυση αυτή σχεδιάστηκε με στόχο να καταστήσει 
την Ελλάδα «hub» εξαγωγής μηχανημάτων ανακύκλωσης 
στην Ευρώπη. Η επένδυση αυτή δεν αποφέρει μόνο περι-
βαλλοντικό όφελος αλλά και βιομηχανική εξωστρέφεια, 
τεχνογνωσία, ενίσχυση της οικονομίας και της απασχό-
λησης υψηλής ειδίκευσης σε πράσινες θέσεις εργασίας.

Καινοτομία και διακρίσεις –  
Η πράσινη επιχειρηματικότητα στην πράξη

Η ΤΕΧΑΝ Α.Β.Ε.Ε. έχει βραβευθεί σε σημαντικές διακρίσεις 
στη διάρκεια των ετών λειτουργίας της, όπως στα Green 
Brand Awards 2024, με Platinum, Gold και Silver για 
τις πρωτοβουλίες της στον τομέα της Ε.Κ.Ε. και της πε-
ριβαλλοντικής καινοτομίας. Στα Hellenic Responsible 
Business Awards 2024, με 4 βραβεία μεταξύ των οποί-

ων αυτό του «Υπεύθυνου Ηγέτη» προς τον Πρόεδρο της 
εταιρείας κ. Απόστολο Μούργο για τη συμβολή του σε 
θέματα περιβάλλοντος, εξοικονόμησης ενέργειας, κοι-
νωνικής συνοχής κ.ά. Στα βραβεία Πρωταγωνιστές της 
Ελληνικής Οικονομίας 2025 έλαβε το βραβείο «Greek 
Business Champions».

Η επένδυσή της στη μονάδα παραγωγής στην Παλλήνη, η 
δημιουργία του κινητού εκπαιδευτικού κέντρου, η δωρεά 
στον «Ευαγγελισμό» και η συνεργασία με τον Γιάννη Αντε-
τοκούνμπο αποτελούν στοιχεία που μετατρέπουν την ανα-
κύκλωση από πρακτική σε συλλογικό στρατηγικό στόχο.

Βιώσιμη ανάπτυξη & όραμα για το μέλλον.

Βασικός στόχος της ΤΕΧΑΝ είναι η δημιουργία ενός οικο-
νομικού μοντέλου που διασφαλίζει την βιώσιμη ανάπτυ-
ξη, με μακροπρόθεσμες λύσεις για τις σύγχρονες προκλή-
σεις. Η κυκλική οικονομία είναι το κλειδί για ένα βιώσιμο 
μέλλον και βρίσκεται στον πυρήνα της στρατηγικής της 
εταιρείας. Μέσα από τη μείωση της κατανάλωσης νέων 
πόρων, η εταιρεία συμβάλλει στην οικονομική ανάπτυξη 
και την περιβαλλοντική προστασία.

Στο άμεσο μέλλον, η εταιρεία στοχεύει να ενισχύσει σημαντι-
κά την Εθνική οικονομία και την κοινωνική συνοχή. Έως το 
2026 επιδιώκει να αριθμεί περισσότερες από 1.000 θέσεις 
εργασίας, από τις 600 που είναι σήμερα. Με τον τρόπο αυτό 
ενισχύεται η απασχόληση των νέων, ενώ η συνεργασία με τη 
Δ.Υ.Π.Α. συμβάλλει στη μείωση της ανεργίας.

Με αυτές τις δράσεις, η ΤΕΧΑΝ αναδεικνύεται ως μια 
από τις κορυφαίες εταιρείες με τον μεγαλύτερο ρυθ-
μό ανάπτυξης και δημιουργίας θέσεων εργασίας στην 
Ελλάδα.

ΤΕΧΑΝ Α.Β.Ε.Ε.: Η ανακύκλωση ως στάση ζωής – 
Καινοτομία, Εκπαίδευση, Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα


